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Sestavi podprogram Zavrti(x, y), ki vektor (z,y) v ravnini zavrti za
300.

Preberi tabelo znakov in naravno §tevilo n. Sestavi novo tabelo tako,
da prvotni odstrani§ prvih in zadnjih n znakov.
Na primer (n =2): a,b,c,d,e,f,g,h,i -> c,d,e,f,g.

Preberi tabelo znakov s; in s3. V s; zamenjaj vse znake, ki se ne
pojavijo v so, z znakom *.

Sestavi podprogram MinMax(a, b, min, max), ki min in max vrne
minimum in maksimum funkcije f(z) = ;g‘fl, ko tece z po celih
Stevilih med a in b.

V tabeli znakov najdi najdaljSe zaporedje soglasnikov in ga izpisi.

Sestavi funkcijo, ki vrne sinus kota, kjer je argument dan v stopinjah,
minutah in sekundah! Sestavi program, ki izpiSe vrednosti funkcije za
kote od 0 do 10 stopinj s korakom pol stopinje; pri vsakem kotu naj
se izpiSe tudi velikost kota v stopinjah in tudi radianih. Primer izpisa
pri kotu 3°17'17"86:

3.171786 3.288295 0.0573915 0.0573601

Sestavi program, ki napolni tabelo velikost n z nakljuénimi nenega-
tivnimi celimi Stevili. Prepisi te elemente v novo tabelo tako, da je
prvi element nove tabele vsota prvega in zadnjega iz prvotne, drugi
element je vsota drugega in predzadnjega,. .. Izpisi obe tabeli tako, da
v vrsti izpises po 10 elementov.

Sestavi funkcijo, ki vrne vsoto vseh vsot cifer danega celega Stevila.
Vrednost funkcije na Stevilu 88123457 izracunamo kot 88123457 —
38 — 11 — 2 in f(88123457) =38 + 11 4+ 2 = 51.

Sestavi funkcijo, ki vrne naklju¢no Stevilo med m in n. Preskusi jo
tako, da jo 10000-krat pozZenes in pogledas stevilo pojavitev Stevila
(m+n)/2.

Dana je tabela celih §tevil. Uredi jo po naslednjem postopku: PoiScemo
najvecji element in ga zamenjamo z zadnjim. Nato poiséemo najvecji
element od prvega do predzadnjega in ga zamenjamo s predzadnjim,

Napisi funkciji, ki pretvarjata dano decimalno §tevilo metrov v ince in
obratno. 1 ina = 2.54 cm. Preveri delovanje funkcij v programu.



222. Sestavi program, ki prebere v tabelo k£ decimalnih §tevil. Potem
izracuna vsoto vseh elementov tabele in ¢e ta ni ni¢, deli vse elemente
v tabeli s to vsoto.

223. Sestavi program, ki naklju¢no generira neko tabelo nenegativnih stevil.
Nato naj sestavi dve tabeli. V eni naj bodo vsa soda Stevila iz prejsnje
tabele v istem relativnem vrstnem redu kot v zacetni tabeli, v drugi
pa liha stevila v obratnem relativnem vrstnem redu. Npr. za zacetno
tabelo {1,3,4,2,7,6,5} dobimo tabeli {4,2,6} in {5,7,3,1}. Tabeli je

treba fizi¢no sestaviti. Samo izpis na zaslon ni dovolj.

224. Sestavi funkcijo, ki bo simulirala metanje kocke (vsak klic funkcije vrne
nakljucno stevilo med 1 in 6). Vzemi dve kocki in izracunaj frekvenéno
porazdelitev vsot na kockah pri 10000 poskusih.

225. Generiraj nakljuéno celostevilsko tabelo. Uredi elemente po velikosti
od najmanjSega do najveCjega. KEden od postopkov je recimo tak:
poiSéemo najmanjsi element in ga zamenjamo z elementom na prvem
mestu v tabeli. V preostanku tabele poisSéemo spet najmanjsi element
in ga zamenjamo z elementom na drugem mestu v tabeli. Postopek
ponavljamo do konca tabele. Lahko uporabis tudi kak drug postopek.

226. Sestavi podprogram Nova_dolzina(x, y, d),kidan vektor (z,y) skrajsa
(ali podalj$a) na dolzino d. Upostevamo, da vektor dolzine d dobimo
iz vektorja v po formuli: vy = d|2—|. Napisi program, ki bo uporabil
dani podprogram.

227. Sestavi program, ki iz dane tabele Stevil sestavi novo tabelo v kateri
dano stevilo izpustis.

228. Napisi rekurzivni podprogram, ki izracuna n-ti ¢len posplosenega Fi-
bonaccijevega zaporedja:

ap =ap 1 +an 2, a=a, a =b>h

Vrednosti a in b sta parametra. Fibonaccijevo zaporedje dobi§ v
primerua=1inb = 1.

229. Rekurzivno obrni dano tabelo celih Stevil. Tabelo obrnemo tako, da
med sabo zamenjamo prvi in zadnji element ter rekurzivno obrnemo
vmesno podtabelo.

230. Napisi funkcijo, ki z bisekcijo izrac¢una ni¢lo polinoma 4 stopnje p(z) =
asx* +a32® +asx? + a1z +ag na intervalu [a, b] na 6 decimalk natanéno.
V glavnem programu preveris, da so podatki pravilni tj. da p zavzame

kot zaporedje petih koeficientov.
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Bisekcija deluje na naslednji nacin: izracunas$ vrednost p(“T‘H’) v srediscu

intervala. Ker sta p(a) in p(b) nasprotnega predznaka, velja isto za p(a)

in p(“T"'b) ali pa za p(“T"'b) in p(b), ce je le p(“T"'b) # 0. Nadaljujes z us-

treznim manj§im intervalom. Rekurzijo ustavis, ko sta meji intervala
dovolj blizu skupaj (6 decimalk!) ali v primeru, ko je p(“T‘H’) =0.

Napisi funkcijo, ki ra¢una vrednost polinomal

Izrac¢un plo§céine rekurzivno luknjastega Sestkotnika. Rekurzivno lukn-
jasti Sestkotnik dobimo takole :

- najprej nac¢rtamo Sestkotnik s stranico dolzine a

- oznacimo razpolovis§éa stranic, jih povezemo, tako da dobimo manjsi
vértani Sestkotnik

- postopek ponovimo na manjSem Sestkotniku
Oznac¢imo ploséine Sestkotnikov po vrsti s P1, P2, P3, ...
Plo§é¢ina, ki jo zelimo je P = P1 - P2 + P3 - ...

Tabelo dolzine 100 prepisi v drugo tabelo tako, da postavis ¢lene na
lihih mestih pred tiste na sodih.

V tabelo a dolzine 30 zapi§i slucéajna Stevila. Sestavi novo tabelo b,
tako da je b, = > 4(—1)"ay. Izpisi tabelo b.

Sestavi funkcijo omeji, ki sprejme kot parameter realno stevilo z in
vrne

0; <0
omeji () =¢ z; 0<z<1
1, z>1.

Tabelo velikosti 100 napolni s Stevili med 0 in 20. Ugotovi, kateri
element se v tabeli najpogosteje pojavi in izpisi kolikokrat.

Tabelo dolzine 100 prepisi v drugo tabelo tako, da zamenjas vsak ¢len
na sodem mestu z naslednjim.

V tabelo a dolzine 40 zapisi slucéajna realna stevila. Ugotovi najvecji
in najmanjsi element tabele.

Sestavi funkcijo predznak, ki sprejme kot parameter celo Stevilo z in
vrne

1, x>0
predznak(z) =< 0; =0
—-1; = <0.

Tabelo velikosti 100 napolni s §tevili med 0 in 30. Prestej kolikokrat
se pojavi vsako Stevilo.



240. Tabelo dolzine 100 prepisi v drugo tabelo obrnjeno.

241. 'V tabelo dolzine 40 zapisi slucajna realna Stevila. Izracunaj povprecje
vseh elementov v tabeli in za vsak element izpiSi njegov odmik od
povprecja.

242. Sestavi funkcijo maksimum, ki sprejme kot parametre tri §tevila in vrne
najve¢je med njimi.

243. Tabelo velikosti 100 napolni s §tevili med 0 in 50. Izpisi vsa Stevila
med 0 in 50, ki se v tabeli ne pojavijo.

244. Napisi funkcijo, ki s pomocjo Evklidovega algoritma rekurzivno izracuna
in vrne najveéji skupni delitelj dveh stevil.

245. Rekurzivno izrac¢unaj potenco ™ po formuli
.

246. Sestavi funkcijo Napolni(n, t, a, b), kitabelo realnih §tevil dolzine
n napolni s slucajnimi stevili med « in b.

247. Sestavi podprogram Zapis(s, n, o), ki stevilo n zapiSe z osnovo
Stevilskega sistema o v s in podprogram Stevilo(s, o), ki vrne vred-
nost tabele s z osnovo o. Pri tem je 2 < o < 36. Stevke od 10 do 35
zapiSemo z velikimi ¢rkami angleske abecede.
Primer: 2C v 15-tiskem zapisu pomeni 42, v 32-tiskem pa 76.

Napisi e glavni program, ki seSteva Stevila v izbrani osnovi.

248. Racunalnik naj si izmisli slu¢ajno naravno §tevilo, manjse od 100.
Clovek potem ugiba, katero stevilo je to. Racunalnik za vsak poskus
izpiSe, “vroce”, ¢e smo zgre§ili manj kot za 5, “toplo” za manj kot 10,
“hladno” za manj kot 20, sicer pa “mrzlo”. Ko uganemo, se program
konca.

249. Sestavi funkcijo kvadrati(tabela, n), ki presteje vse kvadrate (tista
stevila, ki so kvadrati drugih, npr. 16 je *4*4) 20 pa ne) v tabeli celih
§tevil dolzine n.

250. Racunalnik naj si izmisli slu¢ajno naravno §tevilo, manjse od 100.
Clovek potem ugiba, katero tevilo je to. Racunalnik za vsak poskus,
razen za prvi, napise ali je ugibano stevilo blizje ali bolj oddaljeno od
iskanega kot prejsnje. Ko uganemo, se program konca.

251. Sestavi funkcijo, ki presteje, koliko razli¢nih stevil vsebuje dano tabelo
celih stevil.
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Napisi funkcijo, ki s pomocjo Evklidovega algoritma rekurzivno izra¢una
in vrne najvecji skupni delitelj dveh §tevil. Funkcija naj deluje za vse
pare celih Stevil.

Evklidov algoritem pri izrac¢unu D(n,m), n > m, zapise n = k-m + r in
uporabi dejstvo, da je D(n,m) = D(m,r). Kdaj se algoritem ustavi, ugotovi
sam.

Primer: D(108,—124) =4

Napisi funkcijo, ki ugotovi, ¢e je v tabeli znakov kak znak k. Funkcija
naj vrne 1, ¢e se znak pojavi, sicer pa 0. Parametra funkcije naj bosta
tabela in znak k.

Dano je rekurzivno zaporedje:
ap =T, a1 =Y, ap = ap—1 — 2ap—2.

Napisi rekurzivno funkcijo A(n,x,y), ki izra¢una n-ti ¢len zaporedja a,
pri zacetnih ¢lenih ag = z, a1 = y.

S pomocdjo rekurzije izracunaj vrednost n-tega Legendrovega polinoma
v tocki z. Legendrovi polinomi so definirani takole:

PU(I) = 1,
P (z) =z,
2n+DzP,(z) = (n+ 1)Pyy1(z) + nPy1(z).

Rekurzivno pois¢i najmanjsi element v celostevilski tabeli. Tabelo
razdeli§ priblizno na polovico. Minimum celotne tabele je manjsi od
minimumov leve in desne polovice. Tabelo lahko generiras nakljuéno.

Rekurzivno obrni dano tabelo celih §tevil. Tabelo obrnemo tako, da
med sabo zamenjamo prvi in zadnji element ter rekurzivno obrnemo
vmesno podtabelo.

Rekurzivno pois¢i najmanjsi element v celostevilski tabeli. Tabelo
razdeli§ priblizno na polovico. Minimum celotne tabele je manjsi od
minimumov leve in desne polovice. Tabelo lahko generiras nakljuéno.

Dana je neurejena tabela celih stevil. Uredi jo po naslednjem postopku.
Tabelo razbij na dva priblizno enaka dela. Vsakega od teh dveh delov
rekurzivno uredi. Kar sta po rekurzivnih klicih obe podtabeli ure-
jeni, lahko iz njiju z zlivanjem sestavimo novo urejeno tabelo. Zlivanje
dveh urejenih tabel poteka tako, da vzamemo vedno manjsSega od na-
jmanjsih elementov posameznih podtabel in ga damo v novo tabelo.
Postopek ponavljamo, dokler ne izpraznimo obeh tabel. Pazi! DolZini
podtabel nista nujno enaki.



260. Napisi funkcijo, ki izra¢una ploscino lika, ki ga dobimo po n korakih
z naslednjim postopkom. Na zacetku imamo kvadrat s stranico a.
Razdelimo ga na 9 kvadratov s stranico §. Srednji kvadrat odstranimo.
Na preostalih 8 kvadratih postopek v naslednjem koraku ponovimo.

261. Sestavi funkcijo, ki v dani tabeli znakov podvoji vse samoglasnike. Ce
je dana tabela a,v,t,0, je rezultat a,a,v,t,0,0. Podvajanje naj se izvrsi
na isti tabeli.

262. Sestavi funkcijo, ki v dani tabeli realnih Stevil presteje, koliko elemen-
tov lezi na zaprtem intervalu, ki ga dolocata realna parametra a in
b (to je interval [min{a, b}, max {a,b}]). Preko dodatnih parametrov
naj funkcija vrne, koliko §tevil lezi levo od tega intervala ter koliko jih
lezi desno od njega.

263. Sestavi funkcijo, ki z uporabo spodnjih formul izra¢una vrednost bi-

nomskega simbola (}), kjer sta n in k celi stevili ter 0 < k < n.

0-6)-
-6+

264. Sestavi funkcijo, ki vrne po absolutni vrednosti najvecje Stevilo iz dane
tabele realnih stevil. Preko dodatnega parametra naj tudi vrne, koliko
je v tabeli §tevil s tako absolutno vrednostjo. Napisi tudi primer, kako
taksno funkcijo poklicemo. Za tabelo z elementi 2, 3.2, —2,—3.2,0.4, 3.2, —3
mora funkcija vrniti vrednost 3.2, preko dodatnega parametra pa Se
vrednost 3.

265. Sestavi funkcijo, ki z uporabo spodnjih formul izra¢una vrednost izraza
F(z,y), kjer sta = in y nenegativni celi tevili.

F(z,0) ==z

F(an) =Y
F(z,y)=F(z—1,y) + F(z,y — 1)

266. Sestavi funkcijo, ki dano tabelo celih §tevil preuredi tako, da na zacetku
zbere vsa negativna §tevila, tem sledijo morebitne nicle, na koncu
tabele pa Se vsa pozitivna Stevila. Vrstni red stevil znotraj posameznih
delov tabele ni pomemben. Funkcija naj preko dodatnih parametrov
vrne §tevilo pozitivnih in $tevilo negativnih elementov tabele.



267. Sestavi funkcijo, ki z uporabo spodnjih formul izra¢una vrednost izraza
F(z,y), kjer sta z in y nenegativni celi tevili.

F(z,0)=x

F(an) =Y
F(z,y) =min{F(z — 1,y),F(z,y — )} + F(z — 1,y — 1)

268. Rekurzivno izrac¢unaj potenco z™ po formuli

IIZI

269. Sestavi funkcijo Najvecji(n, t), ki vrne najvedji element tabele re-
alnih stevil dolzine n.

270. Sestavi podprogram Napolni(n, t, a, b), ki tabelo realnih §tevil
dolzine n napolni s slucajnimi Stevili med « in b.

271. Sestavi funkciji vrini_znak(tab, n, znak), kina n-to mesto v tabelo
vrine znak in je_crka(znak), ki ugotovi, ali je znak ¢rka. Potem
funkciji uporabi v programu, ki vsak znak v tabeli znakov, ki ni érka,
obda z oklepaji, na primer a,b,+,c,*,* = a,b, (,+,),c,(,*,),(,*,).

272. Sestavi podprogram Sestej(n, tl, t2), ki vsakemu elementu tabele
t1 dolzine n pristeje ustrezni element tabele t2.

273. Sestavi podprogram vrini(niz, n, niz2), ki na mesto n v tabeli
znakov niz1 vrine tabelo znakov niz2 in je_stevka(znak), ki ugotovi
ali je znak Stevka.

274. Sestavi funkcijo 1iha_stevila(tabela), ki preSteje vsa liha §tevila v
tabeli celih §tevil dolzine 100.

275. Racunalnik naj si izmisli sluéajno naravno Stevilo, manjse od 100.
Clovek potem ugiba, katero stevilo je to. Racunalnik za vsak poskus
izpiSe, “vroce”, ¢e smo zgresili manj kot za 5, “toplo” za manj kot 10,
“hladno” za manj kot 20, sicer pa “mrzlo”. Ko uganemo, se program
konca.

276. Preberi dve tabeli stevk, ki predstavljata obrnjeni naravni stevili poljubne
velikosti. Izra¢unaj obrnjeno vsoto.

277. Preberi dve tabeli stevk, ki predstavljata obrnjeni naravni stevili poljubne
velikosti. Izra¢unaj obrnjeno razliko.

278. Sestavi funkcijo deljivi(tabela,n, m), ki presteje vsa Stevila deljiva
z n v tabeli celih §tevil dolzine m.
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Racunalnik naj si izmisli slu¢ajno naravno Stevilo, manjse od 100.
Clovek potem ugiba, katero stevilo je to. Rac¢unalnik za vsak poskus,
razen za prvi, napise ali je ugibano stevilo blizje ali bolj oddaljeno od
iskanega kot prejsnje. Ko uganemo, se program konca.

Sestavi funkcijo, ki ima za parametra tabelo §tevil ter znak k in presteje,
kolikokrat se §tevilo k& pojavi v tabeli.

S pomocjo rekurzije izracunaj vrednost n-tega Hermitovega polinoma
v tocki z. Hermitovi polinomi so definirani takole:

HO(:E) = la

Hl (ZU) = 215,
2¢H, () = Hyy1(z) + 2nHy, 1 (2).

Rekurzivno poisci najvecji element v celostevilski tabeli. Tabelo razdelis
priblizno na polovico. Maksimum celotne tabele je veéji od maksimu-
mov leve in desne polovice. Tabelo lahko generiras nakljuéno.

Dano je rekurzivno zaporedje:

ap =T, a1 =Y, Gp = ap_1 — 2ap_2.
Napisi rekurzivno funkcijo A(n,x,y), ki izra¢una n-ti ¢len zaporedja a,
pri zacetnih ¢lenih ag = z, a1 = y.

S pomocdjo rekurzije izracunaj vrednost n-tega Legendrovega polinoma
v tocki z. Legendrovi polinomi so definirani takole:

Py (z) ==z,
(2n+ 1)zP,(z) = (n+ 1)Pyyi(x) + nPyp_1(z).

Rekurzivno pois¢i najmanjsi element v celostevilski tabeli. Tabelo
razdeli§ priblizno na polovico. Minimum celotne tabele je manjsi od
minimumov leve in desne polovice. Tabelo lahko generiras nakljuéno.

Napisi funkcijo, ki izra¢una plos¢ino lika, ki ga dobimo po n korakih
z naslednjim postopkom. Na zacetku imamo kvadrat s stranico a.
Razdelimo ga na 9 kvadratov s stranico §. Srednji kvadrat odstranimo.
Na preostalih 8 kvadratih postopek v naslednjem koraku ponovimo.



287. Napisi funkcijo, ki izra¢una ploscino lika, ki ga dobimo po n korakih
z naslednjim postopkom. Na zacetku imamo enakostraniéni trikotnik
s stranico a. Razdelimo ga na Stiri trikotnike s stranico §. Srednji
trikotnik odstranimo, tako da v trikotniku nastane luknja. Na pre-

ostalih 3 trikotnikih postopek v naslednjem koraku ponovimo.



